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初一地理第二学期期中测试卷三

一、选择题。（每题只有一个正确选项，每个2分，共50分）
1．下列做法，不符合因地制宜原则的是 （ ）

A．毁林开荒，扩大粮食生产 B．草原地区适当放牧

C．华南地区种植水稻 D．北方地区种植小麦

2．在标有指向标的地图上，指向标一般指向 （ ）

A．正北 B．正东 C．正西 D．正南

3.下列四幅图，比例尺由大到小排列顺序正确的是 （ ）

A. ②④①③ B. ②①④③ C. ②③①④ D. ③①④②

生活中常常利用地图，请你仔细读右图，完成 4—5 题

4. 农业试验区在学校的什么方向（ ）

A.东北方向 B.西南方向

C.东南方向 D.正南方向

5.小明测得学校到科技园区路线的图上距离约 3 厘米，

他从学校到科技园区大约要走（ ）

A.450 厘米 B.150 厘米 C.450 米 D.150 米

6.划分东西半球的分界线是 （ ）

A.0°经线和 180°经线组成的经线圈

B.20°E 和 160°W 组成的经线圈

C.20°W 和 160°E 组成的经线圈 D.0°纬线圈

7.博兴县的纬度是 36º58ˊN～37º27ˊN 之间，其位于（ ）

A．低纬度 B．中纬度 C．高纬度 D．跨低纬度和中纬度

8．关于地球的说法，错误的是 （ ）

A．地球表面积约为 5.1 亿平方千米 B．地球极半径比赤道半径长

C．地球平均半径约为 6371 千米 D．地球赤道周长约为 4万千米

9．右图为巴拿马运河，则以下结论正确的是 （ ）

A．A 为北美洲 B．B 为非洲 C．C为大西洋 D．D 为太平洋

10.我们每天看到的日月星辰东升西落现象是因为 ( )

A.太阳和星星都是绕着地球转 B.地球绕太阳自西向东运动

C.地球自西向东自转 D.地球公转时,地轴是倾斜的

11.下列四幅图中能正确表示地球自转方向的是（ ）
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12.世界上纬度最高的大洲和大洋分别是 （ ）

A. 南极洲、北冰洋 B. 亚洲、北冰洋 C. 非洲、印度洋 D. 南极洲、印度洋

13．下列四个点中符合“东半球、北半球、低纬度”三个条件的是（ ）

A．10°S，30°W B．50°N，170°E C．25°N，10°W D．20°S，30°E

14.下图中表示盆地的是 （ ）

15. 关于海陆面积的叙述，正确的的是 （ ）

A．北半球陆地面积大于海洋面积 B．东半球海洋面积小于陆地面积

C．西半球海洋与陆地面积相等 D．地球上任意两个半球，海洋面积均大于陆地面积

16.世界上最大的高原是 （ ）

A．巴西高原 B．德干高原 C．阿拉伯高原 D．青藏高原

17.被太平洋、大西洋、印度洋环绕的大洲是 （ ）

A. 亚洲 B. 欧洲 C. 南极洲 D. 南美洲

18. 下 列 能 证 明 海 陆 变 迁 的 自 然 现 象 是

（ ）

A． 水往低处流 B. 喜马拉雅山地区发现有海洋生物化石

C. 太阳东升西落 D. 四季更替

19.读右图，根据图中信息，判断下面说法正确的是（ ）

A．小溪的流向是自东南向西北流

B．从 C 点爬到山顶 A 比从 E 点爬到山顶 A 更容易

C．D 点在 C点的西北方向

D．在地图上量得 C 到 D 的直线距离为 3 厘米，

则两地之间的实际距离为 30 千米

20. 读“某地等高线地形图”，

图中①、②点之间的相对高度为 （ ）

A．100 米 B．200 米

C．300 米 D．400 米

21. 读经纬网图，对图中各个点的叙述正确的是（ ）

A．乙的经纬度为（60°E，40°N）

B．甲的时间比乙的时间早

C．有极昼极夜现象的只有丁点

D．位于西半球的只有甲点
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22.小丽对家乡地形的描述：“地表起伏小，海拔较低，一般在 200 米以下。”此地形类型为( )

A.高原 B.盆地 C. 平原 D. 丘陵、

23．如右图，图中（30.23°N，114.52°E）

位于甲、乙、丙、丁四地中的（ ）

A．甲地 B．乙地 C．丙地 D．丁地

读四个大洲轮廓图，完成 24、25 题。

24．甲和丁两洲的分界线是 （ ）

A、巴拿马运河 B、苏伊士运河 C、白令海峡 D、土耳其海峡

25．因大陆轮廓相吻合，支持了大陆漂移假说的两个大洲是 （ ）

A、甲大洲和乙大洲 B、乙大洲和丁大洲

C、丙大洲和丁大洲 D、乙大洲和丙大洲

二、综合题（共 50 分）
26.读材料及六大板块示意图，回答问题：(10 分)

（1）写出图中字母所表示的六大板块名称

A__ _ _ __；C___ _ ；

D_____ __；E______ __。

（2）六大板块中，几乎全部是海洋的

是__________________板块。（填板块名称）

（3）安第斯山脉是由______ ____板块

和 ________ ____板块相互碰撞

挤压形成的。

世界上最高的山脉①喜马拉雅山脉形成的原因是

（4）日本多火山和地震，其原因是位于

火山地震带上。

（5）我国是一个地震多发国家，为了减少地震带来的伤亡，下列措施中不可取的是（ ）

A.对人们进行防震抗灾方面的教育，经常进行防震演练

B.努力提高防震救灾整体能力

C.建设大型的避难营，地震来了全部躲大楼去

D.提高地震预测能力，对地震及早做出测定

27.读等高线地形图回答 （13 分）

（1）写出图中字母代表的相应地形部位的名

称：

A C

D F

（2）图中最高山峰的海拔是 米；两

山顶之间的相对高度是 米。

（3）沿甲、乙两条路线登山，比较容易的
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是 判断理由是

（4）图中 B、C 两地适宜搭建帐篷的是 。

（5）李庄和吴庄图上距离约为 1.2 厘米，则实地距离为 千米。

（6）泥石流一般发生在山谷地带，右图中泥石流发生时①②两种逃生方向正确的是 。

（7）为了不妨碍地面交通，高速铁路基本上采

用修建高架桥和隧道的形式。图中高速铁路的走

向是 ，D、E两处需要修建隧道

的是 。2·1·c·n·j·y

28.读世界海陆分布示意图，完成下列要求。

（17 分）

(1)一架飞机从广州起飞，沿北回归线向东飞

行，依次经过的大洲和大洋依次是：

⑤ ⑥ C

① ；

B ③ D

（2）七大洲中面积最大的是 ，同为一个大陆的大洲是 和 （填名称）

（3）③⑤大洲的分界线为 。

（4）写出图中 E、F两条经线的经度。E F

（5）在图中适当位置填出大西洋和巴拿马运河，在方框中填出东西半球。

29.根据经纬网示意图，完成下列问题：（10 分）

（1）写出下列各点的经纬度。

A G 。

（2）A.B 两点中位于南半球的是 ; 位于西半球的是

（3）高、中、低纬度而言，C点位于 纬度，D 点位于 纬度。

（4）A点位于 B点的 方向，

E点位于 F点的 方向。

（5）在 M 点建一座大房子，四面窗户都朝

（6）在甲图中描出东西半球分界线

七年级地理试题答案
一、选择题答案

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

答案 A A D D C C B B A C C A C

题号 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

答案 B D A C B B B D C D C D

二、综合题答案

26、（10 分）

（1）A 欧亚板块（亚欧板块） C 美洲板块 D非洲板块 E印度洋板块
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（2）太平洋

（3）美洲 太平洋 位于欧亚板块与印度洋板块的交界处，两板块互相碰撞挤压形成

（4）环太平洋 （5）C

27、（13 分）

（1）鞍部 陡崖 山脊 山谷

（2）663 米 151 米 （3）甲 甲处等高线稀疏，坡缓

（4）B （5）2.4 千米 （6）① （7）东北—西南 D
28、（17 分）

（1）⑤亚洲 ⑥大洋洲 C太平洋 ①北美洲 B 大西洋 ③非洲 D印度洋

（2）亚洲 亚洲 欧洲 （3）苏伊士运河 （4）160°E 20°w

（5）略

29、（10 分）

（1）A （20°N，20°E） G（40°N，100°W）

（2）B B （3）低 中 （4）东北方向 正南方向

（5）南 （6）略


